
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla kombiwarów i parowarów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Kombiwary i parowary są urządzeniami grzewczymi 
wykorzystującymi wysoką temperaturę, gorącą parę wodną oraz energię 
elektryczną. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe 
użytkowanie może prowadzić do poważnych poparzeń, pożaru lub 
porażenia prądem. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko poparzenia parą i gorącą powierzchnią (Krytyczne): 
Podczas pracy i bezpośrednio po jej zakończeniu urządzenie generuje 
gorącą parę wodną. Zachowaj szczególną ostrożność przy 
podnoszeniu pokrywy. Zawsze używaj uchwytów i rękawic 
kuchennych. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do 
obróbki cieplnej żywności wewnątrz pomieszczeń. Nie jest zabawką. 
Dzieci nie powinny obsługiwać urządzenia ani bawić się w jego 
pobliżu, gdy jest ono podłączone do sieci. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy, takie jak uszczelki, pokrętła 
timera, śruby mocujące uchwyty czy drobne akcesoria (np. szpilki do 
szaszłyków), stanowią zagrożenie zadławienia dla małych dzieci. 

• Kable (Ryzyko uduszenia i poparzenia): Przewód zasilający należy 
ułożyć tak, aby nie zwisał z krawędzi blatu. Dziecko może pociągnąć 
za kabel, co doprowadzi do ściągnięcia naczynia z gorącą 
zawartością i spowoduje ciężkie poparzenia. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i instalacji 

• Stabilność i podłoże (Krytyczne): Urządzenie musi stać na płaskiej, 
poziomej i odpornej na wysokie temperatury powierzchni. Nie stawiaj 
urządzenia w pobliżu materiałów łatwopalnych (zasłony, ręczniki 



papierowe) ani pod szafkami wiszącymi, które mogą zostać 
uszkodzone przez parę. 

• Zasilanie i kable: 

o Podłączaj urządzenie wyłącznie do uziemionego gniazda 
elektrycznego. 

o Nie używaj urządzenia, jeśli przewód zasilający jest uszkodzony. 
Ze względu na dużą moc urządzenia (W), nie zaleca się 
stosowania przedłużaczy, które mogą się przegrzewać. 

• Bezpieczeństwo naczynia (Kombiwar): Szklana misa kombiwaru jest 
podatna na szok termiczny. Nie nalewaj zimnej wody do gorącego 
naczynia i nie stawiaj gorącej misy na zimnych lub mokrych 
powierzchniach – szkło może pęknąć. 

• Poziom wody (Parowar): Nigdy nie uruchamiaj parowaru bez wody w 
zbiorniku (chyba że instrukcja stanowi inaczej). Regularnie sprawdzaj 
poziom płynu, aby uniknąć przegrzania grzałki. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Przed czyszczeniem, demontażem części lub 
odstawieniem urządzenia do przechowywania, zawsze wyjmij wtyczkę 
z gniazdka i odczekaj do całkowitego wystygnięcia wszystkich 
elementów. 

• Czyszczenie elektryczne: Nigdy nie zanurzaj podstawy z silnikiem 
(parowar) ani pokrywy z elementem grzejnym (kombiwar) w wodzie 
ani innych cieczach. Grozi to śmiertelnym porażeniem prądem przy 
kolejnym uruchomieniu. 

• Odkamienianie: W parowarach należy regularnie usuwać kamień z 
elementu grzejnego. Nagromadzenie osadu może prowadzić do 
nieprawidłowej pracy termostatu i przegrzania urządzenia. 

 

 



4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Kombiwary i parowary są odpadami 
elektronicznymi. Nie wolno wyrzucać ich do ogólnego kosza na 
odpady domowe. 

• Recykling: Zużyte urządzenie należy oddać do wyznaczonego punktu 
zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE). 

• Materiały: Elementy szklane i plastikowe po demontażu mogą 
podlegać segregacji surowców wtórnych zgodnie z lokalnymi 
wytycznymi. 

 


